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ВСТУП 

На сьогодні пріоритетом соціально-економічного розвитку суспільства 

постає якісна освіта, яка є фундаментом для інтелектуального потенціалу 

держави, життєвої й професійної компетентності кожної особистості. 

Вдосконалення системи освіти є важливим фактором «успішного розвитку 

соціальної сфери, підготовки конкурентоспроможних на ринку праці фахівців, 

здатних продукувати нові технології й наукові знання та гідно представляти 

нашу країну в світовому співтоваристві» [23]. Разом з тим, проблеми навчання, 

виховання, розвитку дітей можна вирішувати ефективно лише вдосконалюючи 

власне систему управління, на основі науково обґрунтованих принципів, 

досягнень професійних керівників закладів освіти, модернізації загальних  

підходів до організації освітнього процесу. 

Актуальність даної проблеми зумовлена пріоритетними напрямками 

розвитку освіти, визначеними в Національній доктрині розвитку освіти України 

в Україні в ХХ1 столітті (2002) [57], в Законах України «Про освіту» (2017) 

[27], «Про загальну середню освіту» (2020) [26], Положенні про порядок 

здійснення інноваційної освітньої діяльності (2012) [66], що спрямовані на 

поліпшення системи освіти в цілому, оновлення змісту, вдосконалення методів 

та технологій навчання дітей різного віку. 

Вагомий чинник підвищення ефективності сучасної освіти – це 

застосування інновацій у практиці роботи закладу освіти. Звичайно, процес 

впровадження інноваційних освітніх технологій в діяльність закладу освіти є 

складним процесом, який передбачає поступове оновлення та вдосконалення 

змісту, засобів, методів, технологій навчання, виховання та управління, що, в 

кінцевому результаті, відобразиться на якості освітнього процесу в цілому. 

Впровадження інновацій в освітній процес зумовлює потребу в 

переосмисленні й вдосконаленні планування, організації та інших 

управлінських функцій керівника, удосконаленні організаційної структури 

закладу освіти, що створюватиме сприятливі умови для професійного та 

творчого зростання педагогічних працівників, впливатиме на якість освітнього 
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процесу в цілому та підвищуватиме конкурентоспроможність такого закладу 

освіти. 

Тому удосконалення управлінської діяльності керівника закладу освіти 

потребує пошуку методологічно вірних шляхів, науково-обґрунтованих 

теоретичних положень, засобів, педагогічних умов, які б сприяли ефективному 

впровадженню інноваційних освітніх технологій в діяльність сучасного закладу 

освіти. 

Проблемами освітніх установ, питаннями управління педагогічними 

системами займались: A.К. Бондаренко, В.П. Беспалько, Л.М.Ващенко,  

Ш.М.Волобуєва, В.П.Воропаєв, Т.М. Давиденко, Е.В.Давиткіна, Л.М.Калініна, 

О.М.Коберник, Т.П.Колодяжна, Н.В.Краснокутська, B.Ю.Крічевський, 

Н.В.Кузьміної, О.І.Мармаза, П.П.Микитюк, A.Н.Морозова, Г.П.Новікова, 

С.І.Подмазін, Л.В.Поздняк, В.П.Сімонова, І.А.Селіверстова, А.Н.Троян, 

Д.М.Черваньов та інші науковці. 

Проблемі розвитку інноваційних процесів в освіті, теорії та практиці 

впровадження інновацій в закладах освіти присвячено значну кількість 

досліджень, зокрема наукові праці: О.В.Адаменко, І.П.Аносова, 

С.А.Бараннікова, В.П.Беспалько, С.Д.Бушуєв, Г.І.Герасимов, І.М.Дичківська, 

В.В.Докучаєва, В.Н.Живікіна, B.І.Загвязінскої, В.Ф.Землянської, М.В. Кларіна, 

І.І.Коновальчук,  Н.П.Кузькіна, В.Я.Ляудіса, О.А.Марущенка,  А.М.Моісеєва, 

А.С.Нісімчук, В.Ф.Паламарчук, І.П.Підласого О.В.Попової, А.І.Пригожіна, 

В.І.Рибакова, Н.В.Сафонової, Г.К.Селевко, В.А.Сластеніна, А.В.Хуторський, 

Т.І.Шамова, П.І.Щедровіцької, А.В.Хуторського й інших.  

Вченими обґрунтовано теоретичні положення внутрішнього шкільного 

управління, здійснено аналіз теорії та практики інноваційних процесів загалом 

та впровадження освітніх технологій в діяльність закладів освіти зокрема. 

Теоретичний аналіз проблеми свідчить про широкий спектр наукових розвідок, 

результати яких слугують підґрунтям для подальших досліджень. Разом з тим, 

цілісного, подальшого поглибленого обґрунтування потребує проблема 

управління процесом упровадження інноваційних освітніх технологій в умовах 
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сучасного закладу освіти. Тому актуальність та значущість зазначеної 

проблеми, зумовили вибір теми нашого дослідження: «Управління процесом 

упровадження інноваційних освітніх технологій в умовах сучасного закладу 

освіти». 

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати загальні засади управління 

процесом упровадження інноваційних освітніх технологій та розробити 

методичні поради щодо управління процесом упровадження інноваційних 

освітніх технологій в умовах сучасного закладу освіти. 

Відповідно до мети, визначено завдання дослідження: 

1) з’ясувати сутність інноваційних освітніх технологій та загальні 

підходи до їх упровадження в практику діяльності сучасного закладу освіти 

2) визначити методологічні засади дослідження проблем управління 

процесом упровадження інноваційних освітніх технологій в умовах сучасного 

закладу освіти; 

3) проаналізувати практику впровадження інноваційних освітніх 

технологій в діяльність досліджуваного закладу освіти; 

4) обґрунтувати систему планування інновацій в освітньому процесі 

сучасного закладу освіти; 

5) розробити методичні поради щодо управління процесом 

упровадження інноваційних освітніх технологій в умовах сучасного закладу 

освіти. 

Об’єкт дослідження: процес управління закладом освіти.   

Предмет дослідження: управління процесом упровадження інноваційних 

освітніх технологій в роботу закладу освіти. 

 Методи дослідження: теоретичний аналіз наукових джерел з 

досліджуваної проблеми; порівняння, узагальнення і систематизація 

емпіричних та теоретичних даних; спостереження, анкетування, вивчення й 

узагальнення передового досвіду вчителів-практиків.   

 Теоретична значущість дослідження полягає в тому, що комплексно 

проаналізовано проблему управління процесом упровадження інноваційних 
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освітніх технологій в умовах сучасного закладу освіти.  

 Практичне значення полягає в тому, що запропоновано методичні 

поради щодо управління процесом упровадження інноваційних освітніх 

технологій в умовах сучасного закладу освіти. 

 База дослідження. Експериментальна робота в рамках магістерського 

дослідження проводилася на базі Тернопільської початкової школи №5 з 

дошкільним підрозділом. 

Апробація результатів дослідження: здійснювалася на VІІ Міжнародній 

науково-практичній конференції «Актуальні проблеми наступності дошкільної 

і початкової освіти» (14-15 квітня 2021 року) з доповіддю «Управління 

процесом упровадження інноваційних освітніх технологій в контексті 

забезпечення наступності дошкільної та початкової освіти»; 

ІV Всеукраїнській науково-практичній конференції «Роль і місце 

мистецької педагогіки у формуванні сучасної особистості» (11-12 березня 2021 

р.) з доповіддю «Роль і місце інноваційних освітніх технологій в сучасному 

закладі загальної середньої освіти»; 

Всеукраїнському круглому столі «Педагогіка вищої школи: актуалізація, 

інновація, організація» (21 квітня 2021 року) з доповіддю «Принципи 

управління процесом упровадження інноваційних освітніх технологій в закладі 

освіти». 

Результати дослідження обговорено також на засіданнях кафедри 

педагогіки та управління навчальним закладом Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка (2020-2021 рр.).  

Публікації: опубліковано статтю «Принципи управління процесом 

упровадження інновацій в умовах сучасного закладу освіти» («Збірник 

наукових праць студентів і магістрантів педагогічного факультету Камʼянець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка» : Камʼянець-

Подільський національний університет імені Івана Огієнка; педагогічний 

факультет; [відпов. cекр. Н. В. Бахмат]. Київ : Міленіум, 2021. Вип. XVІІ. ‒ С. 

222-226.). 
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 Структура роботи:  вступ, основна частина, яка містить два розділи, 

висновки до кожного розділу, загальні висновки, список використаних джерел, 

додатки. Повний обсяг роботи – 117 сторінок, основна частина – 93 сторінки. 
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ВИСНОВКИ 

Узагальнення результатів наукового дослідження дає підстави зробити 

наступні висновки: 

1. Аналіз опрацьованих наукових джерел підтвердив актуальність 

проблеми управління процесом упровадження інноваційних освітніх технологій 

в умовах сучасного закладу освіти. На основі аналізу відповідної літератури 

розглянуто теоретичні основи проблеми, з’ясовано сутність інноваційних 

освітніх технологій та необхідність їх упровадження в сучасному закладі 

освіти. Узагальнення наукових ідей дозволило зробити висновок про 

необхідність вдосконалення управління, організації, цілеспрямованого 

планування процесу впровадження інноваційних освітніх технологій в 

діяльність закладу освіти. 

2. У дослідженні розкрито сутність і зміст базових понять. Так,  поняття 

«інновація» розглядається відповідно до трьох основних підходів: 1) як 

результат творчого процесу у вигляді нової або вдосконаленої продукції 

(технології), 2) як процес впровадження, освоєння і використання нових 

рішень; процес зміни і удосконалення того або іншого продукту в тій або іншій 

господарській області; 3) як зміна, оновлення, що відбувається в продукті, 

технології, системі чи методі. 

При цьому інноваційне навчання розглядають як зорієнтовану на швидкі зміни 

в навколишньому світі навчальну й освітню діяльність, що ґрунтується на 

розвитку творчих здібностей, різних форм мислення, високих соціально-

адаптаційних можливостей особистості і т.п. 

Даючи визначення технології, її називають наукою про майстерність. Крім 

цього, загальноприйняте уявлення про технологію як конструювання 

освітнього, навчального, виховного процесу за схемою. При цьому спільним в 

усіх визначеннях спрямування педагогічної технології на підвищення 

ефективності навчального процесу та досягнення запланованих результатів 

навчання. Розмежовано такі поняття як «освітня технологія», «педагогічна 

технологія» та «технологія навчання (виховання, управління)», визначено їх як 
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технології різного рівня застосування.  

Крім того, визначено, що «інноваційна педагогічна технологія 

характеризується як «цілеспрямоване систематичне та послідовне 

впровадження в практику прийомів, способів педагогічних дій і засобів, які 

охоплюють цілісний навчально-виховний процес від визначення його мети до 

одержання очікуваних результатів», або як «комплексний, інтегрований процес, 

що охоплює суб'єктів, ідеї, способи організації інноваційної діяльності і 

забезпечує результативність нововведення».  

3. Охарактеризовано сутність педагогічної інноватики як напряму 

педагогічних досліджень, який стосується закономірностей, принципів, різних 

способів здійснення педагогічних нововведень, а також проаналізовано 

становлення вітчизняної педагогічної інноватики. У роботі презентовано 

основні методологічні засади дослідження проблеми управління процесом 

впровадження інноваційних технологій в освітню діяльність закладу освіти. 

Так, охарактеризовано системний підхід у дослідженнях інноваційних процесів, 

його основні принципи (цілісності, переваги цілого над частинами, 

ієрархічності, структурності, взаємозв’язку цілісної системи зі зовнішнім 

середовищем). Також описано синергетичний та інтегративний підходи до 

аналізу інноваційних педагогічних систем, що створює комплексну картину 

інноваційних процесів. 

4. Здійснено емпіричне дослідження процесу управління впровадженням 

інноваційних освітніх технологій в діяльність закладу освіти. Для цього було 

проаналізовано практику впровадження інноваційних освітніх технологій в 

діяльність Тернопільської початкової школи №5 з дошкільним підрозділом. А 

саме, висвітлено досвід впровадження в досліджуваному закладі освіти Лего-

технології, технології «Мнемотехніка», технології «Лепбук», технології 

«Сторітелінг». Охарактеризовано сутність кожної з цих технологій, значення в 

освітньому процесі сучасної школи та описано досвід упровадження та 

використання технологій в досліджуваному закладі освіти.  

5. Визначено й обґрунтовано цінність системи планування інновацій в 
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освітньому процесі сучасного закладу освіти. Описано й охарактеризовано 

основні види планування в школі, серед яких стратегічне, тактичне й 

оперативне; перспективне, річне й поточне. У цьому контексті виокремлено 

планування інновацій, що виступає однією із основних складових системи 

внутрішньошкільного управління інноваційною діяльністю закладу освіти. В 

роботі запропоновано також такі вимоги до організації успішного управління 

впровадженням інноваційних освітніх технологій, як: цільова спрямованість, 

перспективність і комплексність.  

6. Визначено, що в управлінській структурі активно взаємодіють чотири 

види управлінських дій: планування, організація, керівництво та контроль. 

Визначено основні напрями впровадження інновацій в освіті, а також 

запропоновано конкретні ідеї щодо їх реалізації в досліджуваному закладі 

освіти. Приміром, активне використання нових інформаційних систем й 

інноваційних освітніх технологій, розвиток матеріально-технічної бази закладу 

освіти, реалізація ідей розвитку індивідуальності кожної дитини, її нахилів, 

інтересів, здібностей на основі надання їй доступних і якісних освітніх послуг 

та ін. 

7. Запропоновано можливості забезпечення управління процесом 

впровадження інноваційних освітніх технологій в діяльність Тернопільської 

початкової школи №5 з дошкільним підрозділом. Відповідно визначено мету й 

етапи організації впровадження інноваційних освітніх технологій у діяльність 

Тернопільської початкової школи №5 з дошкільним підрозділом. Також 

заплановано подальше впровадження інноваційних освітніх технологій в 

Тернопільській початковій школі №5 з дошкільним підрозділом на 2021-2022 

н.р. Визначено роль кожної адміністративної одиниці у реалізації цих планів. 

Зокрема, запропоновано основні етапи, розписано цілі впровадження 

комп’ютерних технологій в Тернопільській початковій школі №5 з дошкільним 

підрозділом. 

8. Виходячи з теоретичних узагальнень та результатів емпіричного 

дослідження, було розроблено систему управління інноваційною діяльністю 
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освітнього закладу, а також ряд методичних порад щодо управління процесом 

упровадження інноваційних освітніх технологій в умовах сучасного закладу 

освіти. 
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